

ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК... 4-5

**Звонок на перемены**  
Татьяна Голикова — о школьных оценках и научных приоритетах



ДЕНЬГИ ..... 3

**Иди и плати**  
До 4 декабря нужно успеть заплатить налоги за имущество, которым владел в 2017 году

ОБМАН ..... 6

**Получается некрасиво**  
Как косметические салоны выманивают деньги у клиентов



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 269 (7732)  
29 ноября — 5 декабря 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 30 НОЯБРЯ > СУББОТА 1 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 3 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 4 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 5 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 6 ДЕКАБРЯ



**СОБЫТИЕ** 25 лет назад двуглавый орел вновь появился на гербе России..... 22-23

## Две головы лучше

ПРАВО ..... 8    ЗДОРОВЬЕ ..... 11    РЫНОК ТРУДА ..... 12    ТРАДИЦИЯ ..... 30

Машина возместит ущерб. Владельцев роботов могут обязать страховать свою технику

Таблетка, я тебя знаю. Что надо иметь в виду, чтобы лекарство лечило, а не калечило

Бабушка снова в деле. В каких сферах микробизнеса востребованы пожилые

Колбаса-искусительница. Что можно, а что нельзя в сорокадневный Рождественский пост

# КИРГИЗИЯ



**Провели консультации**  
Консульские службы обсудили  
защиту прав граждан КР

КОНСУЛЬТАЦИИ между внешнеполитическими ведомствами России и Киргизии на уровне руководителей консульских служб проведены дипломатами двух стран в Бишкеке. Основное внимание стороны уделили защите прав и интересов граждан КР, трудящихся в РФ. Киргизские дипломаты обратились к российским с просьбой оказать содействие в облегчении условий пребывания жителей КР на территории РФ.

## Курултай — «За!»

Лидеры оппозиции поддержали президента



### О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Данияр Каримов

Оппозиционные организации Киргизии выступили с оценкой первого года президентства Сооронбая Жээнбекова. Представители непарламентских партий озвучили ее на курултае (Съезд, представительное собрание, — Прим. ред.), проведенном в Бишкеке.

Мероприятие приковало к себе внимание подавляющего большинства местных СМИ. Многие из участников курултая пользуются известностью и некогда стояли у истоков движений, дважды приведших к смене власти в стране. Однако на сей раз оппозиция продемонстрировала удивительную умеренность и единодушие в оценках действий властей.

— Результаты работы первого года президента Сооронбая Жээнбекова удовлетворительны, — ошеломил присутствующих наблюдателей бывший генпрокурор Киргизии Азимбек Бекназаров, выступавший с докладом. — Мы можем отметить самостоятельность президента и его противостояние влиянию команды экс-главы государства Алмазбека Атамбаева. Жээнбеков смог привлечь к себе часть команды предшественника.

Оппозиция поддержала борьбу с коррупцией, которую ведет власть, и призвала довести до логического конца расследования в отношении двух бывших премьеров — Сапара Исакова и Жантора Сатыбалдиева. Оба находятся под стражей по обвинению в махинациях во время модернизации ТЭЦ Бишкека.

Жесткой критике собравшихся, напротив, подвергся экс-президент Киргизии Алмазбек

Оппозиция продемонстрировала удивительное единодушие в оценках действий властей.

Оппозиция предложила лишить экс-главу республики неприкосновенности, отчасти поддержав стремление депутатов парламента. Замруководителя аппарата президента Алмаз Муканов, присутствовавший на курултае, заверил, что все предложения

Поддержав борьбу с коррупцией, оппозиция призвала довести до логического конца расследования в отношении двух бывших премьеров

Атамбаев. По словам другого докладчика — Эмилбека Каптагаева, члена временного правительства, взявшего управление страной в 2010 году, — бывший глава республики стремился сохранить власть и надеялся продолжить управлять страной и после отставки. «Внутренняя и внешняя политика страны зависела от эмоционального состояния этого человека», — посетовал выступавший.

и критические замечания, высказанные в адрес властей, будут переданы Сооронбаю Жээнбекову.

— Глава государства поддерживает инициативы, направленные на интеграцию гражданского общества и политических сил, — заявил чиновник. — Мы должны объединиться идеей укрепления государства и направить силы на реформы.

участниках СНГ», прошедшей в Саратове.

— За последние три года в страны СНГ было передано 12 мобильных лабораторий, — сообщила глава Роспотребнадзора. — В Киргизии и в Армении они показали себя

очень хорошо. В КР работа проводилась в чумных очагах.

Переданные противоэпидемические комплексы способны обследовать в сутки от 500 до 3000 проб материала на инфекции и загрязняющие вещества.

### СПРАВКА «РГ»

Мобильные автолаборатории — специализированные автомобили, оснащенные контрольно-измерительным оборудованием для определения эффективности работ по контролю качества, техническому надзору и диагностике. Вид мобильной лаборатории зависит от установленной в ней аппаратуры и назначения.

## С родиной мигрантов свяжет совет

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Совет по связям с соотечественниками за рубежом создан при руководстве Киргизии. Соответствующий указ подписал президент Сооронбай Жээнбеков. С помощью новой структуры власти надеются укрепить связь между республикой и ее уроженцами, выехавшими в другие страны, и использовать потенциал зарубежных диаспор киргизстанцев для развития КР.

Отчасти совет призван решить одну из важных задач, стоящих перед страной, — изыскать инвестиции в экономику. «В последние годы число наших соотечественников, работающих за границей и заинтересованных вкладывать средства в различные экономические проекты в КР, растет, — утверждают в аппарате главы республики. — Государство будет всячески поощрять такие инициативы и создавать все необходимые условия для желающих вложить деньги в экономику Киргизии. Поэтому должны быть разработаны соответствующие финансовые механизмы и необходимая инфраструктура, стимулирующие привлечение инвестиций со стороны соотечественников в перспективные сферы производства с тем, чтобы перенимать и внедрять опыт других стран для создания новых производств и предприятий в стране».

Председательство в совете возложено на главу республики. В состав новой структуры ввели чиновников, парламентариев, пред-

ставителей общественных организаций и союзов мигрантов, действующих преимущественно в России и Казахстане. В целом же, география охвата широка. За годы после объявления суверенитета киргизстанские диаспоры появились не только в постсоветских странах, но и в Великобритании, Германии, Канаде, Китае, США, Турции и ряде других государств ближнего и дальнего зарубежья. Ранее на встречах с чиновниками соотечественники утверждали, что готовы поделиться с республикой не только деньгами, но и бесценным опытом.

Впрочем, совет, по данным официальных источников, намерен заниматься не только экономической, но и гуманитарными проектами. Таким образом, как предполагается, удастся укрепить связи с земляками.

Даниил Касымов

### КСТАТИ

Киргизия входит в пятерку стран — основных поставщиков рабочей силы в РФ. По оценкам Федерации мигрантов РФ, чаще всего в Россию выезжают из Узбекистана (3,4 миллиона человек по данным на сентябрь 2018 года), Таджикистана (1,7 миллиона), Китая (1,4 миллиона), Украины (1,3 миллиона) и КР (620,4 тысячи человек). Вторая пятерка стран представлена Казахстаном (502,4 тысячи человек), Азербайджаном (490,3 тысячи), Арменией (490,2 тысячи), Молдовой (367,2 тысячи) и Беларусью (339 тысяч).

## Прошли маршем против радикализма

### ОБЩЕСТВО

Сотни человек приняли участие в массовой акции против терроризма и экстремизма, проведенной в городе Оше. Люди прошли колонной по центральной магистрали города — улице Ленина. Участники акции несли транспаранты и плакаты, призывающие бороться с распространением радикальных идей, поддерживать и развивать мир и дружбу.

По данным службы по связям с общественностью мэрии Оша, в шествии приняли участие муниципальные чиновники, представители духовенства, гражданских и

молодежных союзов, а также женских организаций. Городские власти полагают, что проведение подобных акций служит профилактическим целям и помогает вовлечь местных жителей в борьбу против радикальных течений.

Вопрос борьбы с радикальными идеями имеет для юга Киргизии особую важность. Географически этот регион ближе к внешним границам постсоветского пространства, а его уроженцы считаются более религиозными и чаще подвержены влиянию эмиссаров экстремистских группировок.

Алмаз Ибраев



Шествие прошло по главной улице города.